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Kalendarium sommaren 2023
V23. Uppsalaregattan
Lämplig träning för 22:or inför Skärgårdskryssarepokalen

V23. 10-11 juni. Våreskadern/Olles Kanna
Arrangör SYS/55:a klubben.
Plats: Blombergs båtvarv, Ramsö, Anmälan sailyachtsociety.se

V24. 17-18 juni. Stadshusregattan 2023
Veckan före Midsommar firar Stockolmsstad 100 år sedan Stadshuset inviges. Då var
det en stor regatta på Riddarfjärden med 120 skärgårdskryssare. Alla klubbar i närmiljö
ställde upp med det bäste de hade, dvs det årets lottbåt. Arrangör Anmälan

V25. 23-24 juni.  Midsommar
Plats, Ornö båtvarv Brunnsviken.
Vi firar traditionsenlig midsommar på Ornö båtvarv som ligger i Brunnsviken på sydväs-
tra Ornö. Midsommarstång med dans, knytis på bryggan på midsommarafton. Ingen
föranmälan och hamnavgift betalas på plats. Lördagen seglar vi om Ornö Grand Prix.
Anmälan på plats.

V27. 7-9 juli.  KLM 30:or. Ekholmen, samarrangemang med M-båtarna.
I samarbete med M-båtarna.
Arrangör: Vikingarnas segelsällskap

V31. 3-5 aug. Sandhamnsregattan, arrangör KSSS

 V321. 11-12 aug. SM/Skärgårdskryssarepokalen. Uppsala.
Arrangör: Ekolns segelklubb och Uppsala segelsällskap

V32. 12 aug. Nypan Trophy, Arrangör: 40:a klubben.
Samling fredag kväll i Skärvassaviken på norra Nämdö. Kappsegling runt Nämdö på
lördagen med prisutdelning och kräftskiva på kvällen. Söndag hemsegling.
Ingen föranmälan, bara att komma. Kan förekomma en startavgift.

V35. 3 sept. Skärgårdskryssarens dag.
Segling för Skärgårdskryssare och andra klassiska båtar.
2 klasser, Skärgårdskryssare, Övriga klassiker.
Arrangör: SSKF i samarbete med GYS Racing Club.
Anmälan 350:- SSKFs bankgiro 188-2273, senast 25 aug.
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Ordförandesidan
Nu är seglingssäsongen äntligen igång och några av seglingarna som klassklubbarna
rekommenderade är nu genomförda, bl a Lidingö Runt och Ornö Runt
I vintras var intresset för kappsegling stort bland 22:or och 30:or. De flesta av de som var
med på vinterns möten skulle vara med i en eller flera kappseglingar, så vi hoppas på en
stor uppslutning till sommaren.

Båtmässan i Stockholm var mycket uppskattad då vi hade möjlighet att ställa ut två
stycken 22:or, de två senast byggda. Montern var en trevlig mötesplats för Skärgårds-
kryssarvänner och kaffebryggaren gick i högvarv.

50 år med Skärgårdskryssareförbundet och 50de årgången av Skärgårdskryssaren och 30
år med Renoveringsfonden, många jubileer är det. Det är flera som är med i förbundet
sedan det bildades, men bara fyra stycken båtar med samma ägare, 75:orna Kajsa och
Trumph och 22:orna Gullvinge och Charmina. I vår föredragserie 50 år inom SSKF med
samma båt samlade vi nästan 100 person tillsammans. Roffe Herrström avslutade sitt
föredrag med att avslöja att han nu hade sålt Gullvinge och den nya ägaren presentera-
des.

Skärgårdskryssarens Dags förändring förra året blev lyckad trots att vinden försvann och
prisutdelningen blev lite sen. Till sommarens segling är jag mest orolig för hur många vi
ska boka bord för på restaurangenen på Getfoten. I år räknar vi med en ökning av antalet
båtar då SYS har lagt till den i sin seriesegling.

Tor Hedvall och undertecknad har fått en inbjudan från ägarna till 40:an Madelon för att
delta i sjösättningen och överlämna Renoveringsfondens Renoveringsplakett. Madelon
ligger i Luleå och har under ett flertal år renoverats av föreningen Allmogebåtar. Vi åter-
kommer med ett reportage till vintern.

Bertil Klinga framför sin 22:a SWE-379 Idun Lras Jansson framför sin 22:an SWE-378 Särimner

Hans Samuelsson
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Segling för Skärgårdskryssare och andra klassiska båtar.
Seglingen genomförs enligt förra årets koncept.  Samling sker som vanligt fredag kväll på
Getfoten där restaurangen håller öppet. Men istället för att segla inåt storstaden så förlägger vi
starten vid Rönnholmarna utanför Stegesund (och seglar sedan distansbana runt Trälhavet och
Saxarfjärden). Målsättningen är att få till 3-4 timmar segling med lagom dos av alla bogar.
Målgång sker vid Gäddviken SS klubbholme Lilla Skratten, där återsamling med prisutdelning
och samkväm sker efter dagens segling.

Jaktstart med första båt i mål som vinnare planeras. På lördag morgon hjälps vi åt med bogsering
genom Waxholm av båtar som saknar motor. Segling är öppen för alla skärgårdskryssare och
andra klassiska båtar.

Mätetal
Skärgårdskryssare SSKF-tal
Övriga klasser SRS, saknas SRS-tal så uppskattar vi ett tal
Spinnaker är tillåtet och anmäls vid skepparmötet. Tidstillägg enligt SSKF-talet för skärgårds-
kryssare och SRS enligt mätbrev.

Prisutdelning
Priser för respektive klass och totalt.

Preliminärt tidsprogram
9:30 Skepparmöte, Getfotens dansbanan
Ca 11:30 första start
Startavgift 350 kr, inkl hamnavgifter, betalas till SSKF, BG 188-2273, senast 25 aug
Frågor och synpunkter tas tacksamt emot till Ted Lundberg (SK55 Hexan)
ted72lundberg@gmail.com eller Joakim Rodebäck  (SK40 Wind) joakim.rodeback@gmail.com

Inbjudan till
skärgårdskryssarens Dag, 2 sept

Nypan Trophy
Om du inte seglar Skärgårdskryssarepokalen så är du välkommen till Nypan Trophy. En
familjesegling runt Nämdö med skärgårdsbana som passar bra om man är nybörjare på
kappsegling. De flesta kommer på fredagskvällen men en del anländer på lördag
morgonen. För kappseglingen har vi ett skepparmöte där vi går igenom banan och
andra oklarheter.
På sena eftermiddagen har vi prisutdelning och förfriskningar. Senare på kvällen har vi
kräftskiva på berget.
Frågor så kontakta Bosse Bethge 070-838 67 66
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International Swedish Championship for A22 and
Skärgårgskryssarpokalen.
Dates: 11-13 aug.
Location: Ekoln Uppsala
Boatclass:

Boats may enter the event by registrering online at Sailarena, International Swedish
Championship for A22 and Skärgårdskryssarpokalen. (sailarena.com) not later than 23-
07-25.
 Entry after this date vill be possible for an additional fee of 1000 SEK.
The entry fee is 2500 SEK/ boat. and is payed in Sailarena when making the entry. If the
entry is withdrawn not later than 21 days before the event, or if the boat’s entry is
rejected by the organizing authority, the entry fee will be refunded.
 The entry should contain the following information: Skipper, crew, sailnumber,
insurance company.
 The entryfee includes:
- Cranelifts of boat and mooring
- Breakfast for racecrew on racedays (3 days).
- Food arrangements 2 evenings, thursday and friday
- Regatta fee for the Swedish Sailing Associations.
Lunches and Regattadinner fee and invitation, see separate file

Schedule
Thursday august 10.
 12.00-20.00 Registration
 18.30 start tune up race.
 Ca:19.30 prizeceseremoni fore tune up race and mingle.
Friday august 11
 08.00- 09.00 possible registration.
 09.30 Skippers meeting
 10.55 earliest time for the warningsignal of the first start.
 After sail whith hamburgers and beverages.
 19.00 Dinner
 Saturday august 12
 10.55 Earliest time fore warning signal fore the first start
 After sail whith hamburgers and beverages.
 19.00 Regattadinner
 Sunday august 13
 10.55 Earliest time fore warning signal fore the first start
 14.55 Latest time for warning signal for the last start
 Atfter racing, After Sail and Prize giving ceremony.

Utdrag ur Notice of Race (NoR)
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Sk 22:or
Fantastiska vårdagar med kyla och snö bakslag

Kylan och det föränderliga vädret har nog
ställt till det för de flesta av oss under
vårutrustningen. Särskilt besvärligt för
träbåtsägarna om nya träbitar ska formas och
tillpassas enligt både regel och estetik.
Impregnering, epoxi, linolja, fernissa, grund-
färg, epoxispackel och bottenfärg kräver alla
en någorlunda varm vår.

Men snart, mycket snart, har vi alla vår
kluckande 22a sjösatt, lagom kluckande, det är
trots allt ingen Folkbåt. Med solkatterna
glittrandes efter friborden, vågorna brusande
kring skrovet när båten kommer ut på fjärden
efter sin törnrosasömn glömmer man snart
slipandets vedermödor. Så kämpa på så väntar
belöningen efter sjösättningen.

Vill du gasta på A22a i Uppsala så kommer
det finnas rikligt med tillfällen under säsongen.
Tag chansen, känn på draget och spänningen
under korta banseglingar för att träna teknik
och taktik eller seglingar kring fasta märken på
Ekoln. Ekolns Segel Klubb, ESK och Upsala
Segelsällskap, USS, står för fina möjligheterna
att deltaga om du anmält dig till SM och
Pokalen.

Så här långt har sju A22:or anmält intresse av
att segla träningsseglingarna, vi får se hur
många som kommer men så här långt ser det
mycket bra ut. Alice 22S354 och några andra
båtar kommer att behöva lokala gastar för att
kunna delta i så många av starterna som
möjligt. Det kan också betyda att du kan få
chansen att få segla med på SM/Skärgårds-
kryssarpokalen i augusti.

Hoppas också du vill delta med din båt på
SSKFs mer familjevänliga evenemang. Klassen
är inte bara bansegling och racing även om det
är en stor del av drivet i klassen.

Dags för en skärgårdsträff i 22 klassen, under
sommaren, kan vara en fin möjlighet att träffas
i lite lättare former!  Tankar pågår…

Meck…
Trägen vinner, det är väll mest bara att boka
tid för båten så snart familj och andra
åtaganden så tillåter! På Alice 22 SWE-354 har
det inte gjorts allt för stora jobb, sjösättnings-

Text: Calle Svedberg/Jan Pettersson

Orförande i 22klubben, Calle Svedberg är förväntansfull
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förberedelserna var rätt ok. Den stora insatsen
var spackling och slipning av kölens framkant
för att få en bättre profil, mallar som ska ge
”lågt profilmotstånd & bra lyft” har används
för kölen. Mallarna sägs komma från Aquila,
men har modifierats något. Efter sjösättningen
blir det Lidingörunt för Alice innan resan till
Uppsala för kvällskappsegling och så
småningom pokalseglingar i augusti.

Seglingar att hänga på…
LidingöRunt 13/5, När du fått tidningen i
handen har seglingen redan avgjorts, det är en
fin traditionell uppstart på säsongen! 3st

22:or är anmälda, men det ser ut som vi blir 2
båtar i skrivande stund.

ESK och USS:s kvällskappseglingar öppna
för 22:or som är anmäld till SM/Skärgårds-
kryssarpokalen. Kontakta Jan Pettersson i fall
ni vill vara med så försöker vi ordna en
hamnplats. Hitintills har sju båtar anmält
intresse och fyra av dem har redan börjat vara
med på seglingarna. De andra ansluter
förhoppningsvis snart.

Stadshusregattan 16-18/6, 4st 22:or
anmälda! Efteranmälan till 19 maj.

SSKF:s Våreskadern / Olles Kanna Hänga
med på lite behaglig distans/familjesegling med
någon övernattning. Hög social nivå & chilla
tid finns mellan seglingar! Kan varmt rekom-
menderas för dig som tycker att bansegling är
lite för tufft eller bara vill segla något annat.
Mer på annan plats!

Ornö Runt  50 år jubileum 27maj

Skärgårdskryssarepokalen 10-13/8 i
Uppsala, ESK Skarholmen.  6st båtar
anmälda, dags för fler att göra så, syns det att
vi är många båtar kommer det ännu fler. Gå in
på SailArena och boka årets stora A22 event!

Ryktet säger…
Brittsol II 22S212: Allt träjobb och ståljobb är
klart, båten håller på att målas och fernissas.
Segel, beslag och rigg är inköpt, man får
hoppas att allt är klart till SM seglingarna på
Ekoln. Båten seglas av samma besättning som
lånade Ida 2022 och målet är att bli snabbaste
Tore Holm ritade A22:a
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Gazell 22S257 såld till Ungern, men Roffe
arbetar hårt på att få klart Tatjana, 22S266.

Paloma 22S288 är anmäld till SM, i år finns
det funderingar på att träningssegla ett par
gånger vilket kanske kan få ännu bättre fart på
båten?

Mona II, 22S324 kommer upp från Alingsås,
hon ser ut att bli en enda båten från Mjörn,
men Alingsås SS skickar i alla fall sin snab-
baste båt för att representera föreningen.

Aquila, 22S351 är redan i gång med
försäsongsträningen. Hemmaplan, insjö och
luriga vindar, går hon lika fort på Ekoln i år
som hon gjorde 2016 får ESK sätta upp en ny
pokal.

Alice 22S354 Har fått en uppgradering av köl
profilen för lägre profilmotstånd. Båten ligger
nu på ESK i väntan på kvällskappseglingar!

Britta 22S376 Slutspurtar med lättning av
båten, vi hoppas snart få se henne tränandes
på vattnet. Hon är varmt välkommen till
träningsseglingarna på Ekoln

Cheerie, 22S371 har fått nya ägare som är
flitiga kappseglare, vi förväntar oss att hon är
med på hela försäsongen och gör bra resultat
på SM.

Vitamin C 22S377 inväntar besked från ESK
vilka juniorer som kommer att segla båten i år.

Idun, 22S379 var första båt att anmäla sig till
träningsseglingarna i Uppsala.



11Skärgårdskryssaren 2/23

Båtar till salu:
Sjövinge 22 SWE-278,
Cirdan Tiger 22 SWE-356,
Evalda Tiger 22 SWE-358,
Ida 22 SWE-373,
Vitamin-C 22 SWE-377

Vill Du…
Vill du gasta i Uppsala?
Vill du berätta om Din båt?
Har du förslag & ideer för 22 klubben?
Vill du ställa frågor om 22a regeln och båtar
tillsalu?

Ring mig gärna!
22 klubben, Carl Svedberg 070 733 68 84,
c.svedberg@gail.com
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På mitten av 1960 talet så beställde en
möbelhandlare i Södertälje en A22:a ritad av
Harry Becker. Typ Flamingo skrov. Båten
bordades och spantades och satte dit blyköl.

Något gick snett troligen för möbelhandlaren,
så båten kördes ut i skogen för att gömmas för
kronofogden. Den hittades så kronofogden
sätter ut en annons med exekutiv auktion.
Båten köptes av Harry Liljegren som hade
arbetat på Harry Beckers varv i Karlsborg,
han hade även byggt A22 280 GIN.

Båten blev uppställd i ett skjul på Karlsborgs
fästning. Efter ett tag så på grund av sjukdom
annonserades båten ut i Göteborgs Posten.

Innan annonsen hade jag jagat efter en A22
men inte fått tag i någon.

När jag råkade se annonsen så ringde jag upp
ägaren. Frågade om det verkligen  var ett nytt
skrov vilket han bekräftade att det var. Jag och

en kompis åkte upp en lördag förmiddag.
Detta var februari 1972 och medtog 1000 kr i
handpenning för eventuellt en affär. Väl uppe i
Karlsborg regemente blev väl bemötta av fru
och Harry Liljegren med kaffe, smörgåsar och
bullar. Åkte sedan bort till skjulet där båten
stod. Dörrarna öppnades och där stod båten
uppställd i en vagga. Grov bordlagd balkvägare
monterad på båda sidor. På båten saknades
hälften av alla plugg, invändigt var det lackat
och kölsvinet var det målat med mönja.

Runt båten stod det uppställt massor av virke
så som mahogny, ek och kvistfri fura samt
mahognymarin plywood. Allt virke var i långa
längder som var avsedd för båtens färdigstäl-
lande.

Ryktet gick i Alingsås, att det hade varit flera
som var och tittade på båten men tyckte att
det var för mycket arbete att färdigställa
henne.

Jag lade handpenningen på 1000 kr för att låsa
affären.

A22 S-338 CHARMINA
Text: Håkan Lindh
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Kom överens med Harry att  jag skulle
undersöka möjligheten för en transport hem
till Gråbo. Väl hemma igen kontaktade jag en
kompis som arbetade i grushålan, han körde
lastbil. Han skulle undersöka om det gick och
låna lastbilen, för att hämta hem båten.

Vi bestämde en tid med Harry en lördag. Vi
åkte upp ett gäng kompisar med två personbi-
lar och en lastbil. Väl uppe i Karlsborg var det
2 dm snö.

Båten skulle lyftas upp på rullar och plankor
för att rullas ut ur skjulet. Väl ute så hade
Harry lånat en maskin så vi kunde lyfta upp
båten  i kölbultarnas lyftöglor. När båten var
lyft ur vaggan tog vi och upp vaggan på flaket
så att båten kunde ställas där i. Sen  återstod
allt virke som skulle lastas på flaket. Betalade
resten av summan och skakade hand. Tackade
och sa hej då.

Väl hemma i Gråbo fick båten stå på flaket till
söndag morgon. Chauffören som hade kört
båten fick låna en lastmaskin så vi kunde lyfta
av båten från flaket. Båten lyftes ner på en
vagn och kördes in i en hyrd lada för att bli
färdigställd.

Båten färdigställdes fram till midsommarafton
1973 då hon sjösattes i Alingsås och seglades
hem till Björboholm.

Min mamma Eva Lindh kom på namnet
Charmina och det heter hon fortfarande.

Idag seglas hon ofta av Håkans dotter, Sofia
Lindh. (Red anmärkning)
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Om man har ambition att utveckla sin förmåga
att segla bana så är det allmänt svårt i kölbåt
och mycket utmanande i Sk30. I princip är det
KLM och Gäddis-regattan som erbjuder
bankappsegling mot likasinnade. Med tanke
på att Europa Cup 2024 går på bana utanför
Sandhamn så gäller det att finna så många
träningsalternativ som möjligt.

På Trälhavet norr om Vaxholm arrangeras
Viggan Open av Johan Tuvstedt med vänner.
Det är ett endagars-arr med 4 bankapp-

seglingar söndagen efter Lidingö Runt. I år
försökte 240 Nymåne utmana 13 st heta 35 –
45 fotare på SRS segling med varierande
framgång.

Det var lätta vindar och sol, normalt en bra
kombination men kanske lite väl lätt när
omgivande båtar har stora segel på lättdrivna
skrov. I starterna blir en Sk30 lätt överkörd
och sedan gäller det att försöka hålla ner
avståndet så gott det går. Kompetenta rorsmän
i omgivningen gjorde att även trånga starter

Att segla Sk30 på bana i SRS
Text: Bengt Sareyko, Foto: Karin Elever
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kändes helt ok och lärokurvan blir brant.  Sk30
kräver lite mer vind för att vara farlig i SRS
men formatet på denna segling ger en bra
möjlighet till träning. Om vi blir minst 5 båtar
så får vi entyp kommande år, kanske något att
tänka på för hugade Europa Cup båtar.

Sammanfattningsvis, en bra upplevelse som
rekommenderas de som vill utmana sig lite
utanför de vanliga skärgårds-seglingar.

Bengt Sareyko / Team Nymåne

30-pokalen 2023 beslutades enligt
årsmötet att innehålla följande
seglingar

V21: 27 maj Ornö Runt
V23: 10-11 juni Våreskadern/Olles Kanna
V27: 7 – 9 juli KLM Ekholmen (Vikingarnas)
V32: 12 aug Nypan Trophy
V33: 19 - 20 aug Gäddisregattan
V35: 2 sep Skärgårdskryssarens dag



Skärgårdskryssaren 2/2316

SSKF 50år

Skärgårdskryssaren nr 1 1990.
Text från tidningen.
Omslagsbild: 40:an Brittmarie 1989.
Nästa generation lyckliga
Skärgårdskryssareseglare

Hur gick det sedan?

Jag heter: Filippa Hanzon
Mina föräldrar heter Grels Hanzon och Maud
Rejnerstedt
Jag seglade på 40:an Britt-Marie
Seglar du fortfarande:Jag och min familj seglar
varje sommar. Mina barn älskar båtlivet
Har du en egen båt?  Ja, jag har en H-båt.

Favoritomslag

Vi som sitter i förpiken lekte inte
bara under sommarmånaderna när
båtarna var i sjön. När våra
föräldrar rustade båtarna under
vinter och vår tillbringade vi mycket
tid tillsammans på båtklubben
Tranebergs segelsällskap. Där har
jag blivit kvar och har min båt. Jag
är sekreterare i klubben och mina
egna barn får tillbringa många helger
på båtklubben när jag fixar med
båten.
            Lisa Ek
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Jag heter: Malin Sangell
Mina föräldrar heter Johan Sangell och Ellinor
Axeberg
Jag seglade på 55:an Tanja
Seglar du fortfarande: Nej, hade en segelbåt
ett kort tag med en kompis, men just nu inget
segelliv tyvärr. 
Har du en egen båt?  Nej, idag kör jag bara
pappas och mammas motorbåt :D 

Jag heter: Lisa Ek
Mina föräldrar heter: Maud och Linus Ek
Jag seglade på 55:an L’Aiglon II
Seglar du fortfarande? Jag har seglat varje
sommar i hela mitt liv. Numera seglar jag
tillsammans med sambo och barn. Vi
semesterseglar mest i Stockholms skärgård,
gärna tillsammans med barnens mormor och
morfar på Laggen.
Har du egen båt? Jag köpte en H-båt 2008
som jag ofta seglade tillsammans med
kompisar men även själv. 2017 var det dags
för en större båt och nu har jag och familjen
en Passad.

Jag heter: Matilda Lundh (född Göransson)
Mina föräldrar heter Lars och Lena
Göransson
Jag seglade på 75:an Oberon
Seglar du fortfarande: Det blir inte så mycket
för tillfället, vi sålde vår Diva 39 2022.
Har du en egen båt?  JAG får ta del i Oberon
Lyckligtvis.
Engagerad i ÅRE SLK Segling som anordnar
SM i Tvåkrona 7-9juli i sommar, kom och
njut av Åresjön i sommar.
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IT-HUSET är ett konsultföretag som präglas av sina
medarbetare och deras erfarenhet och kompetens inom IT.

 Vi har en stark företagskultur där frihet och delaktighet gör
att våra medarbetare trivs och utvecklas inom konsultrollen.

Genom att erbjuda en kombination av spetskompetens,
ett konsekvent fokus på kundens behov, långsiktiga och förtro-

liga relationer samt en tydlig inriktning på att
tillhandahålla individer som gör skillnad särskiljer vi oss på

IT-konsultmarknaden.

Grunden är en företagsfilosofi som betonar långsiktighet, obero-
ende och relationsbyggande, en uttalad ambition att vara bran-

schens bästa arbetsgivare samt en kultur där
verkligt hög kvalitet i allt man gör är en självklarhet för
alla. Det ger kunderna motiverade, engagerade, skickliga

individer som trivs med sina uppdrag och därmed presterar ut-
märkta resultat, i rätt tid och till rätt pris.

www.it-huset.se

Individer som gör skillnad
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Vi har alltid haft en önskan att få ha en
gaffelriggad segeljakt. När vi ägde SK95 Girl
på 90-talet, hade vi långtgående planer på att
byta riggen till gaffelrigg. Vi tittade också på
Iris -men hon var för stor för vårt stålhus på
12 m längd. Så när annonsen kom: ”Kan någon
ta hand om Camelia”?, minsta 75:an under 12
m. Vi åkte ner till Landskrona, där Fredrik
Lundahl hade tagit hand om henne, och tittade
igenom hennes skick. Jag tyckte nog att den
var i bättre skick än förväntat. Hon verkade
på många sätt ”i plank och järn” ha varit
vårdad under de 120 år man haft henne. Men
det finns att göra!!!

Vi kontaktade Jim Aaltonen som hämtade
henne med sin 19 m trailer. Vi trodde inte att
han skulle kunna komma in på vår gård med
trailern så vi beställde en mindre kranbil
samtidigt, som kunde placera om henne nere
vid verkstaden. Jim sa: ”Bredda vägen och
svängen så kan jag köra ända fram”, så nu har
vi även vår KR 140 ”Conchita” hemma på
gården under vintern.

Omhändertagandet av SK75
Camelia/Lizzy

Vår målsättning är att renovera och spara så
mycket det går av det gamla fina virket i
Lizzy. Vi behöver tyvärr slipa en del av den
”gråa och svarta mahognyn”- men som Fredrik
sa : vill du ha fin mahogny - bygg en ny båt!
Sittbrunnen och en balk bakom blir kanske
svårt, utan att bygga om - det mesta är rötat.

Vi har fått fram en segelritning av gamla kort,
och räknat ut mått och längder till gaffelriggen.
Den var 68 m2 enl KSSS 1900. När hon nu får
ny gaffelrigg, tar vi tillbaka originalnamnet
”Lizzy”. Jakten är ritad av John Enberg och
byggd i Norrtälje. Nu har Lizzy kommit hem
till Norrtälje kommun igen.

Text och bild: Jan och inger Dahlkvist
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Ang. SK75 Camelia

Till
Tor Hedvall
Fredrik Lundahl

Jag har funderat en del på hur man skulle kunna lösa problemet.

För det första verkar det ju som om nuvarande varvsägare inte har något avtal med båtens
ägare. Om det finns något avtal, så har ju detta ingåtts med tidigare ägare.
Min slutsats är att båtens ev. ägare inte kan har några anspråk med stöd av avtal gentemot
varvets nuvarande ägare.
En förutsättning är dock att varvets nuvarande ägare inte åtog sig något ansvar då man tog
över anläggningen från den tidigare ägaren, i avtal med denna.

Emellertid tror jag att den enklaste lösningen är följande, och den bygger på att vi i nuläget
inte vet vem som är ägare till båten.
* Renoveringsfonden gör en polisanmälan om hittegods. (Okänd ägare ju)
* Efter tre månader, under förutsättning att ingen ägare anmäler sig hos polisen och säger att
man ”tappat bort” en båt, så blir Renoveringsfonden ägare till båten.
* Vi får då papper på detta, kan transportera bort den, och varvet riskerar inte någonting då
vi ju faktiskt är de nya ägarna.

Funder på detta, återkom innan vi tar upp detta med varvet. Hela operationen måste ju ske i
samråd med dem.

Vad tycks?

MVH

Birger
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Under slutet av 1920-talet växte det fram krav
på en billigare båt inom skärgårdskryssar-
familjen. Den utveckling, som de nya 22:orna
enligt 1925-års regel hade, väckte kritik
framför allt på Västkusten. Därför lanserades
B22:an 1929. I korthet kan man säga att den
skulle byggas i inhemskt träslag, ha järnköl,
dukat däck och rak mast. Klassen blev snabbt
populär och ett flertal båtar byggdes, framför
allt på Västkusten. Cirka tio år senare
presenterades den mindre B15. Reglerna för
klassen hade tagits fram av SS AEolus och
??olus YC efter liknande tankar som för
B22:an. Den mindre modellen blev inte lika
framgångsrik som sin större föregångare och
det byggdes sannolikt färre än tio båtar.

Det är problematiskt att presentera båtarna
eftersom de har klassats av SS AEolus och
regeln antogs aldrig av Svenska Seglar-
förbundet. SS AEolus lades ner på 60-talet
och deras arkiv finns antagligen på det ännu inte
färdigrenoverade Sjöfartsmuseet i Göteborg.

De första två båtarna byggdes 1938 på
Rödesunds varv efter Harry Beckers ritning
med måtten 9,30 x 1,82. B15S2 Pirat är
försvunnen, men B15S1 som blev SS AEolus
lottbåt finns kvar. (se annons sid28) Hon
döptes Marina och står idag på Öresjö SS:s
varv i Borås och bortskänkes av ägarna till den
som kan komma och hämta henne innan
sommaren. (BILD).

B15 S3 ritades av K. H. Reimers 1939 och
byggdes vid Uddevalla båtvarv för Carl G.
Stigwan. Reimers hade gjort Lill-Kajsa /
Solgun, som hon döptes till, lite längre och lite
smalare.

Den fjärde jakten ritades av Jan Olof Traung
1939 som årets lottbåt till SS AEolus. Hon var
en betydligt större båt med måtten 10,30 x
2,00 och byggdes på Sverres varv i Göteborg.
Jakten fick troligen nummer B15 S4.(BILD)
Som skärgårdskryssarkonstruktör är J. O.

Vad är en B15
Text: Ulf Lycke och Jan Pettersson
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Traung (1919-2006) inte så känd. Detta är
troligen han enda skärgårdskryssare, men han
har ritat några andra fritidsbåtar.

Traung utbildade sig till fartygsbyggare i
Tyskland i slutet av 1930-talet, senare
flyttade han till Sverige och arbetade på
familjeföretaget Sverres varv i Göteborg. Här
konstruerade Traung framför allt fiskebåtar
och gjorde karriär som fiskebåtsexpert på
Fiskeristyrelsen vilket ledde till en internatio-
nell FN-tjänst på FAO i Rom. Traung har
även författat en rad böcker om fiskebåtar.

B15 S5, S6 och S7 är för oss okända. Hör av
er om ni har ytterligare uppgifter.

År 1942 byggdes ännu en B15 efter samma
Beckerritning som den först byggda. Hon
döptes till Britt av beställaren Dahlstedt och
fick numret B15 S8. Klassen blev aldrig
framgångsrik och när man tittar på
kappseglingsresultaten från SS AEolus
seglingar hittar man de första åren högst två
deltagare. SS AEolus valde efter 1939 andra
klasser som utlottningsbåtar och det byggdes
troligen ingen båt efter 1942.
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Protokoll från SSKFs årsmöte för verksamhetsåret 2022
11 februari  2023 kl 13.00.
Lokal: Klubblokalen Tackjärnsväg samt digitalt med Team.
Antal närvarande medlemmar i lokalen: 20 st och 1 digitalt

1.  Mötets öppnande.
Hans Samuelsson öppnade mötet och hälsade alla välkomna.

2.  Dagordningen
Den utsända dagordningen fastställdes och godkändes av mötet.

3. Fråga om mötets stadgeenliga utlysande
Ordförandes fråga om mötets stadgeenlig utlysande besvarades med ett samfällt ja av årsmötes-
deltagarna.

 4  Val av mötesordförande
Hans Samuelsson valdes till ordförande för årsmötet.

 5  Val av mötessekreterare
Lars Nordlund valdes till sekreterare för årsmötet

 6  Val av 2 justeringspersoner tillika rösträknare
Linus Ek och Dennis Wetterberg valdes till justeringspersoner tillika rösträknare för årsmötet.

 7 Verksamhetsberättelse för år 2022
Verksamhetsberättelsen föredrogs av Lars Nordlund. Efter några mindre ändringar och tillägg
godkändes den av årsmötet.

 8  Kassarapport och bokslut för 2022
Hans Samuelsson kommenterade och informerade om resultat och balansräkningen för 2022
Rapporterna godkändes av årsmötet

 9   Revisionsberättelse
SSKF och RF revisionsberättelser lästes upp av Linus Ek och  Revisorerna föreslog årsmötet att
bevilja styrelsen ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2022.

 10  Fråga om styrelsen ansvarsfrihet
Årsmötet beslut blev att bevilja styrelsen ansvarsfrihet för verksamhetsåret 2022.

11  Medlemsavgifter och budget för 2023
Hans Samuelsson föredrog budget för 2023. Budgeten godkändes
Förslag från styrelsen att inte höja medlemsavgiften för 2023. Medlemsavgiften för 2023 blir då
350kr plus klubbavgift,  Detta beslutades av årsmötet.

12  Val av styrelseledamöter för 2 år.
* Till ordförande valdes Hans Samuelsson (omval)
* Till kassör valdes Birger Edelberg (nyval)
* Till faktachef valdes Ulf Lycke (omval)
* T ill 2 övriga ledamöter valdes Marianne Arnrup (omval), Bengt Saryeko (Nyval).
* Till 3 ledamöter i KN valdes Torkel Sintorn, ordförande KN (omval), Tomas  Larsson
(omval) och Joacim Rodebäck (omval)
*       Till revisor för två år valdes Linus Ek (omval)
*       Till 2 ledamöter i renoveringsfonden valdes Tor Hedvall ordförande (omval) och
 Eva Berglund Törnblom (omval)
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13  Val av valberedning
Till valberedning valdes Conny Örnell (omval), Peter Lake (omval) samt Sven Matton (nyval).
Varunapokalen
Varunapokalen som skänkts av Sven Matton och hans syster Karin för att utdelas till medlem
eller medlemmar om gjort förtjänstfulla insatser för Skärgårdskryssareförbundet.
Varunapokalen för 2022 tilldelades Tomas Larsson.

14.  Motioner
Motion 2.  från KN gällande regel för gaffelriggen. Diskussion  uppstod om gaffelstorseglets
mätning av akterrundan. Årsmötets beslut blev att motionen nu antogs för andra gången.

15.  Rapport från Renoveringsfonden
Tor Hedvall föredrog Renoveringsfondens årsberättelse för 2022, se sep. bilaga

Årets plakett för förtjänstfull renovering tilldelas Birger Edelberg och 22:an Bojan. Birger
har under lång tid metodiskt renoverat Bojan till en vacker och stark jakt som kommer att
kunna förgylla vattnen utanför Arkösund under många år. Det som gör Birgers insats så
framstående, utöver ett gott hantverk, är att han valt att bevara en av de få äldre, mindre
skärgårdskryssarna som fortfarande finns kvar. Bojan är sannolikt en Estlanderkonstruerad
jakt från 1919, möjligen byggd på Karlstads varv. Med de extrema måtten 8,90 x 1,48 är hon en
av de smalare 22:or som byggts. Bojan representerar en typ av skärgårdskryssare från slutet
av tiotalet som oftast inte har överlevt till idag.

Årets plakett för förtjänstfullt bevarande har tilldelats Martin Ericson Borgh och 30:an
Ingrid: Martin har under lång tid ägt, seglat och rustat Ingrid. Hon byggdes ursprungligen som
Segelsällskapet Hjälmarens lottbåt 1914 i Örebro. Ingrid, som är konstruerad av Albert
Anderson, är en av få bevarade lottbåtar från 1910-talet. Konstruktionen är typisk för Albert
Andersons med modesta linjer. I Seglarbladet finns det ett reportage med bild från bygget på Erik
Anderssons varf i Örebro 1914. Man kan läsa i reportaget att bygget blir förstklassigt. Det är
säkert en bidragande orsak till att jakten överlevt i snart 110 år. Under året har Martin lämnat
över förvaltningen av Ingrid till en blivande båtbyggare varvid framtiden för jakten verkar säkrad.

16.  Rapport från Klassificeringsnämnden
Joacim Rodebäck föredrog KNs årsberättelse för år 2022.  se sep. bilaga.                           Frågan
ställdes  återigen om mätbrevens publicering. Ingen lösning är ännu klar men mätbrev har skickats
digitalt till de som efterlyst att de inte fått sitt mätbrev.

17.  Förbundets aktiviteter år 2022
Hans Samuelsson informerade om vårens och sommarens aktiviteter.
Båtmässan Allt för Sjön. 9-12/3 samt 16-19/ 3 SSKF planerar att bl,a, ställa ut två st A22, de
senast byggda: S379 Idun och S378 Särimmer.
Regelkurs i klubblokalen under våren dat. ej bestämt.
55:ornas skärgårdskryss (Våreskadern)/Olles Kanna 10/6 på Blombegs varv
Midsommar på Ornö varv 23-24/6  med Ornö Grand Prix 24/6
KLM Sk30 6-9/7 seglas tillsammans med M-båtarna på Ekholmen med VSS som arrangör.
Skärgårdskryssarepokalen/Int.SM för A22 11-13/8 seglas i Uppsala med Ekoln SS/Uppsala
SS som arrangör.
Nypan Trohpy (Nämdö  runt) 12/8 arrangör 40-klubben
Skärgårdskryssarens Dag  1-2/9 enligt det nya konceptet: fredag kväll Getfoten på krogen,
lördag kappsegling med prisutdelning, grillning, samkväm m.m. på Lilla Skratten.



Skärgårdskryssaren 2/2326

18. Övriga frågor
Inga

19.  Mötet avslutas
Ordförande förklarade årsmötet avslutat och tackade de närvarande för aktivt deltagande

Vid protokollet Justeras

……………… …………………..           …………………
Lars Nordlund Linus Ek                              Dennis Wetterberg

Bilagor:

* Ekonomisk årsredovisning
* Verksamhetsberättelse
* Budget för 2023
* Revisionsberättelse
* RFs verksamhetsberättelse
* KNs verksamhetsberättelse
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En ca 10 kg låda med
bordläggningshjälpmedel
11 st spantjagare, liknar Plyms. Skruvas på
stålspant som mothåll när man pressar nya
bordet mot gamla bord.
Massa kilar i Ek att pressa bordet mot nästa.
Några furulister att skydda bordplankorna (ek
är hårdare)
Flertalet smygvinklar för att ta vinklar vid
bordläggning. Nitade i syrafast stål och runda
lena kant.

Ulf Torberger
Skicka SMS/ring 070-493 81 24. Hämtas i
Täby.

Vagga
Mycket kraftigt byggd vagga i mestadels
varmfözinkade stålbalkar.
Kan lätt byggas om att pass annan båt.
Helt demonterbar med bultar.
Vikt ca 300 kg. Hämtas med släpvagn i Täby.
Passar SK55/SK75 eller annan segelbåt.
Plankorna på bilden ingår inte då de inte finns
kvar längre.
Längd=4,6 m, Bredd=2,8 m. Höjd stöttor=
1,7-1,9 m.

Ulf Torberger
Ring/SMS 070-493 81 24

Tidninge Skärgårdskryssaren
Ca 44 årgångar av SSKFs tidning ”Skärgårds-
kryssaren”.
Massa matriklar, några dubletter och några
saknas.
Hämtas helst i Täby, kan skickas mot
fraktkostnad.
Bud från 900 kr beaktas. Hbj.

Ulf Torberger
SMS/Tel 070-493 81 24

Till salu

Samlat Blandat
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Läs mer på sid 16.
Unik möjlighet att erhålla en relativt stor 15
kvm skärgårdskryssare.

Marina är byggd på Rödesunds Båtvarv 1938.
Konstruktör är Harry Becker.
Längd 9,30  Bredd 1,82 

Båten har stått på land en tid och behöver ny
engagerad ägare.
Finns i Borås.

Kontakt:
Malin Tobiasson
Tele. 04670-3073996

Bortskänkes

Skärgårdskryssare B15
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S-30 skrov (f.d. S30:a) skrovet är intakt, med
Reimerslimpa på ca 1400 kg.  Däcket är
sönderskuret och de flesta intressanta
prylarna är bortplockade. Mastskottet är
intakt så det går ganska lätt att bygga nytt
däck. Det går att bygga om den till en riktig
30:a.       Bortskänkes mot bortforsling.
Olle Madebrink
0705 75 25 73
mademade@telia.com

Genua till SK30
 Jag köper gärna en begagnad Genua till SK30
Nornan IV.
J-mått (förtriangelbas): 3100 mm
I-mått (förtriangelhöjd): 8100 mm
Förstagslängden är 8670 mm.

Ulf Magnusson
070-215 09 08
u.magnusson@telia.com

Bortskänkes

Köpes

Sjövinge, 22 SWE-278,
Harry Becker, 1948
11,64 x 2,10

Cirdan, 22 SWE-356,
Tiger 22 Peter Norlin 1980
12,32 x 2,15

Evalda, 22  SWE-358,
Tiger 22, Peter Norlin 1979
12,38 x 2,15

Ida, 22 SWE-373,
K-H Reimers 2002
12,60 x 2,38

Vitamin-C, 22 SWE-377
Carl Svedberg 2008
10,30 x 1,98

Vid intresse kontakt Calle Svedberg,
070-733 68 84 för mer information

22:or till Salu
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   SSKF handikapptal 2023
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I år har vi gått igenom SSKF-talen lite noggrannare och gjort en del revideringar. Vi har dragit lite i
tabellen med en viss höjning av talen för de större jakterna som vi bedömde hade för gynnsamma
tal jämfört med mindre jakter och att de ska liga i nivå med SRS-talen.

Tillägg för spinnaker 0,03
Tillägg har gjorts för avvikelse från regeln
Hänsyn har tagits för fast propeller
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